

## МОТИВИ

**към проект на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за предоставяне на социалните услуги „Асистенти за независим живот”**

**Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за предоставяне на социалните услуги „Асистенти за независим живот” /НПСУАНЖ/:**

Въз връзка с приетите нови нормативни актове в социалната сфера (Закон за хората с увреждания, Правилник за прилагане на Закона за хората с увреждания, Закон за социалните услуги, Закон за личната помощ) възниква и необходимостта те да бъдат отразени в Наредбата. На следващо място, промените в нормативната рамка на социалната сфера обуславят задължението посредством НПСУАНЖ да се регламентират дейностите, които се приемат за сходни. С цел избягване на двойното финансиране се въвежда изискването ползватели на услугата „Асистент за независим и активен живот“ и „Асистент за независимо детство“ да не са лица с трайни увреждания или деца с трайни увреждания, които са ползватели на Закона за личната помощ, на дейности, финансирани от националния бюджет, бюджета на Общността или друга донорска програма за задоволяване на същите потребности на ползвателя и/или на сходни социални услуги в домашна среда: личен асистент, социален асистент, домашен помощник, за които кандидатите за ползватели на услугите „Асистенти за независим живот“ имат сключен договор. По този начин ще бъде зачетено правото на избор на хората с увреждания по отношение както на вида и формата на подкрепа, така и на доставчика, който да ги предоставя.

**Цели, които се поставят с приемането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за предоставяне на социалните услуги „Асистенти за независим живот” /НПСУАНЖ/:**

Целта на приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за предоставяне на социалните услуги „Асистенти за независим живот” е насочена към това да се защити обществения интерес в насока към подобряване подкрепата на лицата/децата с увреждания, които са кандидати и ползватели на социалните услуги.

Друга цел, която се поставя е избягване на двойното финансиране на дейности, които са вече осигурени чрез националния бюджет, бюджета на Общността или друга донорска програма за задоволяване на същите потребности и/или на сходни социални услуги в домашна среда: личен асистент, социален асистент, домашен помощник, по-голяма обективност при оценяването и класирането за предстоящият прием за 2019 г., адаптиране към конкретните нужди, прозрачност, социална справедливост, отчетност и контрол при предоставяне на социалните услуги „Асистенти за независим живот”.

**Финансовите и други средства, необходими за прилагането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за предоставяне на социалните услуги „Асистенти за независим живот” /НПСУАНЖ/:**

Предлаганият проект няма да доведе до изменение на общинския бюджет. Не са необходими допълнителни финансови или други средства за прилагането на новата уредба извън ежегодно предвижданите от Столичния общински съвет в бюджета на Столична община средства за реализация на социалните услуги.

**Очакваните резултати от прилагането на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за предоставяне на социалните услуги „Асистенти за независим живот” /НПСУАНЖ/:**

Очакваните резултати от предлаганите промени са: актуализиране на разпоредбите, намаляване на административната тежест, по-индивидуализиран подход към потребителите, по-голяма обективност на оценяването, адаптирани към конкретните нужди услуги, прозрачност, социална справедливост, отчетност и контрол при предоставяне на социалните услуги „Асистенти за независим живот”.

**Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз на Наредба за изменение и допълнение на Наредба за предоставяне на социалните услуги „Асистенти за независим живот” /НПСУАНЖ/:**

Разпоредбите на Наредбата са в съответствие и с принципите и правото на Европейския съюз, с Хартата на основните права на Европейския съюз както и с Конвенцията за правата на хората с увреждания на ООН.